

# 乡亲眼里 故宫大盗是个老实孩子

(上接A1版)

昨天记者第一时间奔赴山东曹县,从曹县警方了解到,嫌犯石柏魁性格内向,脾气暴躁,不善交际,干建筑不怕高空,至今独身一人。三个月以前到北京打工,从未与家人联系。

## 个不高,还未结婚

石柏魁的老家在曹县倪集乡高楼行政村石庄自然村,曹县县委宣传部新闻科的郭主任告诉记者,昨天上午北京警方到了石柏魁的家中,石柏魁的父母讲述了石柏魁的一些情况。经核实,这些情况属实。石柏魁曾用名石柏民,男,汉族,28岁,小学文化,未婚,身高约一米六,体态较瘦。家中有父亲母亲大哥等,一个姐姐已出嫁。

## 性格内向,脾气暴躁

据石柏魁的家人介绍,石柏魁性格内向,没什么朋友。有一定电工基础,干过建筑活不惧高空。石柏魁只读了几年小学,性格内向,脾气暴躁,不善交际,但头脑灵活,在家期间为人本分,没有违法前科。1999年就

外出打工,开始在山东省东营市饭店里干了4年,2003年前后到北京饭店打工四五年,因与父母关系较差,打工期间很少回家。2010年11月20日前后回家,平时只在家睡觉看电视,很少外出,年前跟哥哥石柏强在菏泽学了一段时间电焊技术,新年正月十六,和哥哥石柏强、姐夫谢照剑去内蒙古打工,但三人并不在同一个工地,打工不到一个月,石柏魁就离开内蒙古,去向不明。

从正月十六日离家后一直没有给父母打过一次电话,也没有邮寄过东西。石柏魁与父母没有分家,家里的四间主房是其父靠编织工艺品做建筑工挣钱建起来的,母亲常年患病,家庭比较困难。

据石柏魁的父石西华说,2008年石柏魁和石西华在北京一建筑工地打工时曾交过一个同在工地打工的女朋友,家是河南驻马店市的,谈了两三年,想回曹县老家确定关系时,女方与石柏魁关系闹僵,中途自己下车走了,之后是否有联系不清楚。

## 众人眼中的老实青年

“他是一个老实孩子啊。”说起石柏魁,石庄村很多村民给出了一致的答案。石柏魁身上并没有多少不良嗜好,这在石庄村基本是公认的,如果一定要找一项,那上网是他最大的爱好。“他特别喜欢上网,很上瘾。”

石庄村党支部书记说,“石柏魁家非常穷,在村里属于最穷的那类。”

## 父亲:他是一个废人

在父亲的眼中,石柏魁是个废人。石柏魁十多岁的时候就受过重伤,“是从脚手架上摔下来的,接近屁股的那段脊柱被摔成了三截,医生说当时脊髓都出来了,光病都看了好几年,唉,看好后什么重活也干不了,人也长不高了,现在的身高也就到我嘴巴这。”有一米六八的石西华站起身来用手比划着儿子的身高。

“他虽然身体不好,但跑起来并不慢,爬高很在行。”同学陈东说,“他身上有伤我们都知道的,但是他还是很灵活的。”

据《鲁中晨报》

## 一串问号待解

### 疑问1 有无内鬼配合

石柏魁的潜藏、盗窃直至最后的脱逃,存在种种令人不可思议之处。如各种电子安保设备为何完全失效、他是怎样躲过密如蛛网的探头的……有消息称,电子设备失效是因为事发地区突然断电,而安保人员认为是雷电所致,没有去巡查。

这些问题,如果全部归结于故宫的安保工作太过疏忽,安保人员能力太差,那么无疑这些人员会涉嫌渎职。如果故宫方面不承认安保漏洞太大,那么市民对“故宫有内鬼”的怀疑就很难说是空穴来风。

### 疑问2 被窃展品能否安全找回

按照石柏魁的供述,他是临时起意盗窃故宫,那么他应该并无同伙。但目前警方尚未公布足够的证据证明这一点。此外,据警方通报,被盗的7件展

品只追回了一部分,其余的展品目前在谁的手上,是在短时间内被“销赃”还是藏匿起来,有没有人购买赃物或帮助藏匿,都尚无结论。

### 疑问3 安保巨大漏洞谁负责

如果石柏魁的供述属实,他确属“临时起意”,则故宫的安保问题面临的质疑将更加巨大。从目前公布的嫌疑人作案到落网的过程,他似乎并无太多反侦查能力,不仅无法撬开另一个存放有更贵重物品的展柜,甚至还留下了指纹。并且,明知自己曾在公安机关留有案底,不仅不设法潜逃或尽快藏匿,反倒公然去网吧上网,难道真是认为“最危险的地

方也最安全”?他的种种举动,与案发之后公众普遍猜测的“江洋大盗”形象大相径庭。但正是这样一个人做下惊天巨案,故宫的安保漏洞可想而知。无论因为什么原因,在国家为博物院投入如此巨资加强安保设施的情况下,仍然出现这样的问题,故宫方面并非只靠一个道歉就能获得公众原谅的。

据《北京晚报》

## 网管:嫌犯常在这儿上网

据透露,石柏魁在北京整天泡在网吧里。昨天上午,丰台区友联时代网吧内,C区102号电脑已经被警方要求暂时停用。

“上班时听同事说昨晚这儿抓了一个人,别的他们也没说。”前台服务员说。“没太大动静,当时应该都没引起注意,

后来才知道是便衣,那人以前常来我们这儿上网,谁知道是犯了这么大事啊……”网管向记者描述着自己知道的细节。

此前,有网友称,前晚7点半左右,网吧附近出现了警车。先是两名便装男子进入网吧,与前台收款员窃窃私语,随后两人在

网吧内“绕着过道一排一排地走”,数分钟后,两人离开。紧接着,4名便衣男子进入网吧,走到C区102号机位前,一拥而上,将正在上网的男子按在桌子上。这名男子被带走时未作反抗,行动前后也就十来分钟。

据《北京晚报》

责任编辑:吴琨 4630256@qq.com  
组版:杨建梅



24小时读者热线:96060  
快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com

# “招考通” 高招专家教你填志愿

讲座时间:本周日下午2:30 报名电话:96060

今年江苏高考政策有无变化?高考政策该如何把握?考生该如何科学合理地填报高考志愿?怎样成为一个合格甚至优秀的考生家长,进而在孩子填报志愿中大有作为?本周日下午两点半,“招考通”将特别推出高招志愿填报讲座,本次讲座特邀国内知名的高招志愿填报专家、就业指导专家和教育考试专家熊丙奇教授为家长考生现场指导志愿填报的技巧。

□实习生 田越



咨询热线:96060 网址:zkt.dsqq.cn

虽然还没高考,离填报志愿还有一段时间,但提前做好准备十分必要。“招考通”不仅考前帮考生增分,还要教考生科学填报志愿,用好每一分。

熊丙奇是上海交大教授,21世纪教育发展研究院副院长,国内知名的高招志愿填报专家、就业指导专家和教育专家,他是上海教委连续10年《高招特刊》的总撰稿,今年熊教授特别为江苏考生推出了《高考头等事——江苏高考报考指南2011》。对江苏省2011年高考政策进行了详细的解

读,并结合往年考生报考情况,分析了考生的实力定位与专业选择。

熊丙奇教授认为,填报志愿就是职业生涯规划中的一部分,除了考虑这个学校、这个专业能不能录取,还必须考虑,这个专业是不是喜欢?将来有没有出路?因为选学校选专业,就意味着选择了一种学习方式,选择了将来的就业形势。因此本次讲座另一个主题就是指导考生和家长站在求学、就业的长远角度,有的放矢地填写高考志愿。

讲座时间:2011年5月15日(本周日)下午2:30

讲座地点:报名成功后,“招考通”将会一一发短信通知

报名电话:96060(报名时请留下手机号码,招考通会在一个工作日内发送报名信息短信,凭短信回执入场,名额有限,额满即止)。

## 精彩推荐

### 数学学科

海安高级中学2011届高三数学练习试题

海安高级中学数学名师罗湘军

推荐理由:数学在高考文科和理科总分中分别占到了160分与200分,同时数学又是一门区分度较大的科目。所以说对于想要在高考中取得佳绩的同学,数学拿高分的重要性毋庸置疑。海安高级中学高三数学教研组的名师罗湘军老师,精心命制了这套高质量的模拟试卷。想在高考最后关头在数学上抢分吗?请登录“招考通”做一做。

### 物理学科

海安高级中学2011届高三物理模拟试卷

海安高级中学高三物理备课组

推荐理由:在“招考通”众多名师密卷中,海安高级中学的高三模拟卷一直备受考生与家长的青睐。这套由海安高级中学高三物理备课组精心准备的模拟试卷,想要在高考物理学科中有所建树的考生,这就是你们冲A的一块敲门砖。

### 历史学科

2011届高三历史主体知识三:近代中国求民主反侵略斗争

南通市历史学科带头人、如东中学名师周锦华

推荐理由:近代中国求民主反侵略的斗争时间跨度从1840年到1949年长达百年,浓缩了近代社会变迁的宏大场景。列强侵略的屈辱、人民不屈的抗争、艰难的探索三条线索构成了这一部分的主体知识,近年来是高考的常考点,也是同学们比较容易丢分的地方。所以说掌握了近代史的知识点,就等于在高考历史冲A的战役中迈出了最坚实的一步。

海安高级中学2010-2011年高三历史模拟试卷

海安高级中学高三历史教研组

推荐理由:海安高级中学是国家示范高中,他们的高中教学质量在江苏教育界一直处于领跑的地位,他们的学生在历年的高考中屡创佳绩,所以他们的高三历史模拟试卷极具参考价值,是江苏省各大高中历史教师手中的抢手货。

离高考还有  
24天

拨打1183366  
快捷订购“招考通”

用户首先登录“招考通”网站(zkt.dsqq.cn)注册,注册成功后再点击“我要充值”,给账户充值。充值完成后即可浏览下载名校名师精题密卷、名师视频等收费项目。

2011招考通采用按点扣费的方式,充值1元=招考通1学币,如通过固话充值50元,相应的账户即可获得50个学币,每份试卷都会标明所需币值,下载该试卷时就会扣取相应的学币。

### 【快捷充值方式】

电信固话充值:电信固话用户拨打1183366,按“1”号键即可获得充值用户名和密码,输入用户名和密码即可成功充值。50元/次,每月限充一次。

此外还有支付宝充值、互联星空充值等方式可供家长、考生选择。有任何问题均可拨打招考通咨询热线:025-84783467,84783468。

更多更详细内容请登录招考通zkt.dsqq.cn查看